

бернаторътъ ся прѣобръщаль отъ чиновникъ на колониститѣ въвъ властѣ съвършено външна, корѣнитѣ на която били не въ Америка, а въ Англія — въвъ властѣ никакъ независима отъ събраніето. По-голѣмо докаченіе отъ туй неможало да бжде за Американцитѣ. Но тѣ и тукъ умѣли да ся държтъ. Като не си позволявали никакви крайности, въ които тѣй лесно впадхтъ распаленитѣ хора, събраніето вѣжливо молило губернаторътъ да получава платката си по гласоподаваніе на събраніето, а не английското правителство. Гетчинсонъ, разумѣва ся, не ся съгласилъ на това. Тогава събраніето помислило, че има право да ся счита за оскърбено, а заедно съ туй считаль себе си докаченъ и всицкійтъ народъ. Оскърбеніето си народътъ показаль съ това, че зель да съставлява митинги (събранія), а на митингитѣ протестуваль срѣшу новото похишеніе (узурпація) отъ страна на метрополіята. Разумѣва ся, тѣзи протести не шѣхъ да бждхтъ тѣй важни и шѣхъ да ся покажхтъ тѣй опасни на английското министерство, ако тѣ ся ограничавахъ съ едни заявленія на неудоволствіе, даже твърдѣ шумни. Но колониститѣ инакъ дѣйствували. Тѣ шумѣли само до толкозъ, до колкото е неизбѣжно по самото съществованіе на населеніето, а отъ послѣ въ съвѣщаніята взели направленіе на пълно зловѣщо и обсждали въпросътъ : какъ шѣше да бжде по-добрѣ да образувать република по примѣрътъ или по манерътъ на Холладската и да си въдворять пълна свобода на търговіята и промишленостъта. Англія имала право, ако въ тѣзи разсжденія виждала голѣма опасностъ за себе си. Дордѣто зловѣщитѣ разсжденія проиехождали въ колоніалнитѣ събранія, неудоволствіето на колониститѣ и тѣхнитѣ опасни мисли нѣмали общъ характеръ и можали да ся показватъ като закачка на еднитѣ прѣдставители. Но когато тѣзи закачка зела да ся проявява въ чисто народнитѣ събранія на селскитѣ митинги ; когато зловрѣднитѣ мисли, които плашили английскійтъ авторитетъ взели да ся изражаватъ отъ хора, които оржтъ земята съсъ собственицитѣ си рхцѣ, то станало явно, че закачката на прѣдставителтѣ е само израженіе на неудоволствіето на венчикитѣ и има сила каквато никакъ не-подозрѣвали.

Въ историческата послѣдователность прѣди всичко иска да